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ΠΡΟΛΟΓΟΣ-ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 

Η επιστημονική ημερίδα με θέμα «Τεχνητή Νοημοσύνη και Σύγχρονες 
Τεχνολογίες στην υπηρεσία της Ψυχολογίας και της Εκπαίδευσης» φιλοδοξεί 
να αποτελέσει έναν δυναμικό χώρο ανταλλαγής γνώσεων και προβληματισμών 
γύρω από τις νέες τεχνολογικές εξελίξεις που διαμορφώνουν τον σύγχρονο 
κόσμο. 

Σε μια εποχή όπου η Τεχνητή Νοημοσύνη εισέρχεται ολοένα και περισσότερο 
στην καθημερινή πρακτική των επιστημών της συμπεριφοράς και της 
εκπαίδευσης, η ανάγκη για υπεύθυνη, τεκμηριωμένη και δημιουργική 
αξιοποίησή της καθίσταται επιτακτική. Στόχος της ημερίδας είναι να 
παρουσιάσει σύγχρονα ερευνητικά δεδομένα, εφαρμογές και εργαλεία, να 
αναδείξει τις δυνατότητες και τις προκλήσεις τους και να ενθαρρύνει τον γόνιμο 
διάλογο μεταξύ ερευνητών, επαγγελματιών και εκπαιδευτικών. 

Ελπίζουμε το πρόγραμμα της ημερίδας να προσφέρει έμπνευση, νέες οπτικές 
και αφορμές για συνεργασίες που θα συμβάλουν περαιτέρω στη σύνδεση της 
τεχνολογίας με την επιστήμη και την ανθρώπινη ανάπτυξη. 

 

 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ για τα μέλη της ΨΕΒΕ: Το απόγευμα της Παρασκευής 
05/12/2025, στις 18.30 και σε περίπτωση μη απαρτίας στις 19.00 (ανεξάρτητα 
από τον αριθμό των παρόντων μελών) θα πραγματοποιηθεί στον ίδιο χώρο 
με την εκδήλωση, η  Τακτική Γενική Συνέλευση της ΨΕΒΕ και εκλογές για την 
ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας και νέας Εξελεγκτικής 
Επιτροπής για την τριετία 2025-2028. 
 
Θα ήταν μεγάλη μας χαρά να παραβρεθείτε και στην Τακτική Γενική 
Συνέλευση και την εκλογική διαδικασία για το Δ.Σ. της Εταιρείας μας. 
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Επιστημονική Επιτροπή 
Κατερίνα Μουρατίδου 

Ιωάννα Τάλλη 

Ελισάβετ Χρυσοχόου 

 

Οργανωτική Επιτροπή 
Κατερίνα Μουρατίδου 

Ιωάννα Τάλλη 

Ελισάβετ Χρυσοχόου 
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΕΓΓΡΑΦΗ 
 

 

Τόπος και Χρόνος της Ημερίδας 
Οι εργασίες της ημερίδας θα πραγματοποιηθούν την Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου 

2025, ώρες 16.30 έως 18.30,  στην αίθουσα 108, στον 1ο όροφο του Νέου 

Κτιρίου της Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης. 

 

Επίσημη Γλώσσα της Ημερίδας 
Επίσημη γλώσσα των εργασιών της ημερίδας είναι η Ελληνική.  

 

Γραμματεία 
Η Γραμματεία της ημερίδας θα βρίσκεται μπροστά από την αίθουσα 108 (1ος 

όροφος, Νέο Κτίριο Φιλοσοφικής Σχολής ΑΠΘ) και θα λειτουργεί την 

Παρασκευή 05/12/2025 από 16.00 έως 17.00.  

 

Εγγραφή 
Η συμμετοχή στην ημερίδα θα είναι ΔΩΡΕΑΝ 
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ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΙ ΟΜΙΛΗΤΕΣ 
 

Δρ. Ροδαφηνός Άγγελος, Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Επιστήμης 
Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης με γνωστικό αντικείμενο «Μεθοδολογία της έρευνας και εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση στον αθλητισμό».  
Ο κ. Ροδαφηνός σπούδασε και εργάστηκε σε 13 διεθνή Πανεπιστήμια στην 
Αμερική, την Αυστραλία, την Κύπρο και την Ελλάδα. Διετέλεσε Διευθυντής του 
Προγράμματος Κοινωνικών Επιστημών στο Swinburne Online στη Μελβούρνη 
και Διευθυντής του Τμήματος Ψυχολογίας στο City College, International 
Faculty of the University of Sheffield. Το συγγραφικό του έργο περιλαμβάνει 
τα βιβλία «Από πρίγκιπας βάτραχος και… τούμπαλιν», «Οι Ηλίθιοι είναι 
ανίκητοι», και «Λογική και ... Παραλογική», καθώς και πάνω από 60 
επιστημονικά άρθρα σε διεθνή περιοδικά. Έχει διδάξει εφαρμοσμένη, 
κοινωνική, αθλητική και εργασιακή ψυχολογία, μεθοδολογία έρευνας και 
νέες τεχνολογίες, ενώ αρθρογραφεί και εμφανίζεται συχνά σε τηλεοπτικά και 
ραδιοφωνικά προγράμματα. 
 
Δρ. Σαπουνίδης Θεοδόσης, Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Φιλοσοφίας 

και Παιδαγωγικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με 

γνωστικό αντικείμενο «Εκπαιδευτικές τεχνολογίες απτικών διεπαφών και 

εκπαιδευτική ρομποτική». 

Ο κ. Σαπουνίδης είναι συνιδρυτής και Διευθύνων Σύμβουλος (CEO) της 

DuckyCode P.C., μιας εταιρείας spin-off του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης, η οποία αναπτύσσει εκπαιδευτικά ρομπότ και απτές/γραφικές 

γλώσσες προγραμματισμού. Επίσης, έχει κατοχυρώσει Ευρωπαϊκά, με 

διπλώματα ευρεσιτεχνίας, τέσσερα βιομηχανικά σχέδια και ένα εμπορικό 

σήμα και ταυτόχρονα έχει λάβει ένα δίπλωμα ευρεσιτεχνίας Utility και ένα 

PCT το οποίο έχει επεκταθεί στις ΗΠΑ. Κατά τη διάρκεια της καριέρας του, έχει 

βραβευτεί διεθνώς και εθνικά περισσότερες από οκτώ φορές. Όλα τα 

βραβευμένα έργα που δημιούργησε χρησιμοποιήθηκαν σε σχολεία και 

διεθνείς εκδηλώσεις και σχετίζονταν με εκπαιδευτικά συστήματα, ρομπότ και 

απτές γλώσσες προγραμματισμού. Τέλος, ο κ. Σαπουνίδης διετέλεσε 

Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής και 

Ηλεκτρονικών Συστημάτων στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος και έχει 

εργαστεί σε περισσότερα από 25 ερευνητικά έργα σε διαφορετικές Σχολές και 

Τμήματα (όπως Ιατρικής, Πληροφορικής, Μηχανικών Πληροφορικής, 

Ψυχολογίας, και Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής). 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ 

Παρασκευή 05/12/2025 

16.00 - 16.30 Προσέλευση/Εγγραφές 

16.30 - 17.00 Τελετή έναρξης - Χαιρετισμοί 

 

17.00 – 18.30 ΚΥΡΙΟ ΜΕΡΟΣ ΗΜΕΡΙΔΑΣ:  
 
17.00 - 17.30 Ο Νους συναντά τη Μηχανή: Πρακτικά Εργαλεία Τεχνητής 

Νοημοσύνης για Επαγγελματίες Ψυχολόγους 

Ροδαφηνός Άγγελος, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλονίκης  

17.30-18.00 Η ρομποτική και τα εκπαιδευτικά λογισμικά στα σχολεία 
Σαπουνίδης Θεοδόσης, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης 

18.00-18.30 Ερωτήσεις / συζήτηση 
 
18.30         Λήξη εργασιών ημερίδας 
 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
18.30* ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΨΕΒΕ 
 
* Σε περίπτωση μη απαρτίας στις 18.30 η  Εκλογοαπολογιστική Συνέλευση των 
μελών της ΨΕΒΕ θα πραγματοποιηθεί στις 19.00, στον ίδιο χώρο με την 
εκδήλωση. 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ 
 

Ο Νους συναντά τη Μηχανή: Πρακτικά Εργαλεία Τεχνητής Νοημοσύνης για 
Επαγγελματίες Ψυχολόγους 

 

Ροδαφηνός Άγγελος 
Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού  

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

  

Στην παρουσίαση αυτή θα εξετάσουμε πώς τα εργαλεία Τεχνητής Νοημοσύνης 
(ΤΝ) ενσωματώνονται στη σύγχρονη Ψυχολογική πρακτική και την Εκπαίδευση, 
παρουσιάζοντας πρακτικές εφαρμογές που μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
άμεσα από επαγγελματίες και φοιτητές/ήτριες. Θα δοθεί έμφαση στη χρήση 
μοντέλων γλώσσας για κλινική υποστήριξη, ανάλυση δεδομένων και 
εξατομικευμένη εκπαιδευτική παρέμβαση. Κεντρικό ζήτημα της συζήτησής μας 
θα είναι η αποτελεσματικότητα της ΤΝ στον τομέα και η κρίσιμη ερώτηση αν 
μπορεί να αντικαταστήσει τους ψυχολόγους, ή αντ' αυτού, να λειτουργήσει ως 
ένας δυναμικός "συνεργάτης" που ενισχύει την αποτελεσματικότητα και 
διευρύνει τις δυνατότητες του κλάδου, πάντα με την απαραίτητη κριτική 
προσέγγιση για την υπεύθυνη χρήση αυτών των τεχνολογιών. 
 

 

 
Η ρομποτική και τα εκπαιδευτικά λογισμικά στα σχολεία 

 
Σαπουνίδης Θεοδόσης 

Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής  

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
  
Στην παρουσίαση αυτή θα περιγραφούν οι ερευνητικές προσπάθειες του υπό 
ίδρυση εργαστηρίου Εκπαιδευτικών Τεχνολογιών και Ρομποτικής του Τμήματος 
Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής. Συγκεκριμένα, θα παρουσιαστούν δείγματα 
από πρόσφατες ερευνητικές παρεμβάσεις σε σχολεία, όπου αξιοποιήθηκαν 
εκπαιδευτικά ρομπότ. Ταυτόχρονα, θα κάνουμε μια πρώτη γνωριμία με τις 
έννοιες της παιχνιδοποίησης, η οποία φιλοδοξεί να μετασχηματίσει  την 
εκπαίδευση του αύριο. Τέλος, θα γνωρίσουμε εφαρμογές επαυξημένης 
πραγματικότητας και θα κλείσουμε με μια σύντομη παρουσίαση μιας 
παρέμβασης που υλοποιείται στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού προγράμματος 
Teacher Academy Maker Education (TAME). 

 

user
Highlight
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ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 
Σκοπός της Εταιρείας είναι η προαγωγή της 
επιστήμης της ψυχολογίας και η διάδοση της 
ψυχολογικής γνώσης τόσο στη Βόρεια 
Ελλάδα όσο και σε ολόκληρο τον ελλαδικό 
χώρο αλλά και διεθνώς. Η υποστήριξη της 
επικοινωνίας και της επιστημονικής προόδου 
των ψυχολόγων. Η προώθηση και διάδοση 
της ψυχολογικής επιστημονικής γνώσης και 
εμπειρίας στην κοινωνία.  
Για την επίτευξη των παραπάνω σκοπών η 
Εταιρεία διαθέτει τα παρακάτω μέσα: Την 
οργάνωση συνεδρίων, (δι)ημερίδων και 
σεμιναρίων, μετεκπαιδευτικών μαθημάτων, 
την έκδοση βιβλίων και περιοδικών, τις 
δημόσιες διαλέξεις, συγκεντρώσεις και 
συζητήσεις, τη στήριξη και διευκόλυνση της 
επιστημονικής και ερευνητικής συνεργασίας 
των μελών της Εταιρείας, τη συνεργασία με 
άλλες επιστημονικές Εταιρείες και Ιδρύματα 
εντός και εκτός Ελλάδος.  
 
(Από το καταστατικό της ΨΕΒΕ) 
 

 
 
 

 


